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construcții - modificări legislative publicate în decembrie 2022 
Legea nr. 375/2022 pentru modificarea și completarea Ordonanței de Urgență a Guvernului nr. 57/2019 
privind Codul administrativ (“Legea nr. 375/2022”) a fost publicată în Monitorul Oficial, Partea I nr. 1255 
din 27 decembrie 2022 și a intrat în vigoare de la data de 30 decembrie 2022. Reglementarea menționată 

anterior vizează înființarea, organizarea, precum și funcționarea consorțiilor administrative, care reprezintă asocierea voluntară 
dintre unitățile administrativ-teritoriale, în scopul eficientizării serviciilor publice, dar și a utilizării resurselor umane specializate 
pentru atingerea intereselor colectivității locale. Conform completărilor aduse de Legea nr. 375/2002, consorțiile administrative nu 
au personalitate juridică.  

În ceea ce privește regulile privind organizarea și funcționarea consorțiilor administrative, stabilirea acestora se realizează printr-un 
acord de asociere, aprobat prin hotărârile consiliilor locale asociate. Prin intermediul acordului, unitățile administrativ-teritoriale 
membre pot asigura, printre altele: (1) activități de natură juridică, inclusiv reprezentarea în justiție, potrivit legii; (2) exercitarea 
controlului financiar preventiv propriu; (3) activități de natură financiară, inclusiv administrarea impozitelor și taxelor locale; (4) 
activităţi de elaborare şi/sau avizare a documentaţiilor de urbanism pentru unităţile administrativ-teritoriale care nu au structuri de 
specialitate relevante; (5) emiterea certificatelor de urbanism și a autorizațiilor de construire/desființare, a avizului structurii de 
specialitate sau a avizului de oportunitate, în vederea elaborării unui plan urbanistic zonal, etc.  

Legea nr. 375/2022 prevede și răspunderea personalului care desfășoară activități în cadrul consorțiilor administrative. Așadar, 
încălcarea cu vinovăție a îndatoririlor de serviciu atrage răspunderea administrativă, civilă sau penală, în condițiile legii și ale Codului 
administrativ. 

În vederea stimulării unităților administrative-teritoriale, pentru o cooperare activă în ceea ce privește asocierea voluntară a acestora 
în consorții administrative, începând cu anul 2024 se înființează Programul multianual pentru sprijinirea cooperării unităților 
administrativ-teritoriale membre ale consorțiilor administrative. Finanțarea programului este asigurată de bugetul de stat, prin 
intermediul bugetului Ministerului Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației, iar aprobarea sa se realizează prin hotărâre a 
Guvernului, la propunerea ministerului cu atribuții în domeniul administrației publice. 

 


